Bezirksamt Neukodlln von Berlin

SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

X 9 4,0 i i
10.000 T T 0,050 Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name GYO1 Albrecht-Diirer-
EUR s MWh 0,045 Gymnasium
, bzw. StraBe Emser Str.133
m3/10
8.000 1 1 4 0,040
120 Ort 12051-T201
Kosten 30 Verbrauch "
GYo1 GYO01 Filter S-
Albrecht-Durer-G i v 00317035 a
recl trer-Gymnasiy Albrecht-Durer-Gymnasiym Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Verwaltungsgebaude 25 Verwaltungsgebaude 0,0288 Bedarf " H. 1
(EG+0OG) 6.000 - (EG+OG) 026 1 0030 edarfsquote gl .
Emser Emser gH = Q'h / Q'p,max 36,76 / 20,66 kWh/m?
Str.133 20 Str.133 80 4 1 o005 Hillfliche A / Ve 1.043 m* / 2.335 m?
NRI / BRI DIN277 2.348 / 3.331 m?
Bezirksamt 4.000 Bezirksamt 4 0,020 NGF/ BGF DIN277 747 / 937 m?
Neuksélin 15 Neukélin NGF = 41%HF+303NF+285VF+153F]
von von i i
Berlin Berlin + 0,015 Leistung soll/ist L(34K)=51 /10 kW
Serviceeinheit 1,0 Serviceeinheit 401
Facility 2.000 - Facility 1 o010 Heizwirmedetails:  Gt(HGW): 3.111Kd 230d
Management Management
05 Anlagenverlust -
T 0,005 Anlagenquote gA -
Gebiudequote gK 1,46 [+71%] -
[} 0,0
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 O T7im. [ 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020] *°%° Nutzerquote o 0,59 [+29%] -
— Wasser EUR 3.668 | 4.512 [ 5.556 | 4.054 | 2.999 | 2.689 [ 2.199 —— Wasser m%/10 68 | 88 | 113 | 76 | 52 | 44 | 32 Gesamtquote qG-
—— Strom EUR 2.742]2.901 [ 2.677 | 2.690 | 2.363 | 2.893 [ 2.926 — Strom MWh 13 | 14 [ 13 | 12 [ 17 | 12 | 12 spez. Kosten 10,75 EUR/NGF...3,44 EUR/Vs
E== Heizung EUR 8.005 | 7.547 | 8.071 | 8.342 | 7.935 | 8.104 | 8.029 E===3 Heizung MWh 94 83 96 102 92 91 99 spez. Verbrauch 132 kWh/NGF...42 kWh/V
Wasser EUR/m? 5,67 | 515 | 492 | 530 | 5,77 | 6,07 | 6,81 Wasser EUR/m* [ 567 | 5,15 [ 492 | 5,30 | 5,77 | 6,07 | 6,81 Nutzeranzahl
utz z
Strom EUR/KWh 0,211 0,212 | 0,204 | 0,221 | 0,137 | 0,247 | 0,242 Strom EUR/kWh |0,2110,212|0,204 | 0,221 (0,137 0,247 | 0,242 Verbrauchsact
Heizung EUR/kWh | 0,086 | 0,091 | 0,084 | 0,082 | 0,086 | 0,089 | 0,081 Heizung EUR/kWh | 0,086 | 0,091 0,084 | 0,082 0,086 | 0,089 | 0,081 Fernwirme AbWas . ]
Gradtage in Kd 3.2523.194 [ 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 [ 3.111 Gradtage in Kd 3.252(3.1943.386 | 3.394 [3.246 | 3.178 | 3.111 Zshlstationen A2-67804553 FHW[070]Fernwarme
e Heizanlagen EUR | 220 | 220 e Heizanlagen MWh 2 2 fo:iéiﬁjfﬁﬁ 53;4 iZ:ani:z
Gebaude EUR 6.6716.455 [ 7.495 | 7.244 | 6.735 | 6.366 | 5.731 Gebaude MWh 78 | 71 | 89 | 88 | 78 | 72 | 70 B3-69939121 FHW[296] Fernuirme
Nutzung EUR 1.207| 873 | 576 |1.098 | 1.200 | 1.738 | 2.208 Nutzung MWh 15 | 10| 7 | 13 | 14 | 20 | 28 o et oo bage me
e Heizung EUR/Kd | 2,46 | 2,36 | 2,38 | 2,46 | 2,44 | 2,55 | 2,58 e Heizung MWh/Kd | 0,029 [ 0,026 | 0,028 [ 0,030 0,028 | 0,029 0,032 A7-7465429[366]NS
A7-7465429-GR[366]NS

Abkiirzungen: T=Ta

_ )
__—Gutsibahnhof.Neukolln _— o

nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W

tt, h=stunde, m?=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung,

DF=Dachfléche, VF= elte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Geb4ude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. BENeE g al2020/ Y1201 SECUIRNENS 0 3L Energieklasse: B 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Heizung,Wasser:Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). . X Heizung 132 kWh/(m2a)
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser. 1392_zSH-Heizunganteil=16,0% OH Strom 16 kWh/(m2a)
Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwéarme wird per Bilanzgleichung Qy = m Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Gebaudenutzung incl. Regelung etc. und die 1392_zSsS-Stromanteil=11, 6%_NRI

ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). <100| 200| 300| 400| 500, 600/ 700

Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... | A| AB| Cl D| E F G|
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mmmsm Kosten, Verbrauch und Gebadaudeausweis
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